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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Ruimte & Economie 

gehouden op maandag 27 maart 2017, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: mevrouw H.M.N. Berning-Everlo 
Griffier: mw. J. Preuter 
Leden: H.A.M. Plegt, A.H.M. Eidhof, A.B.E.G. Kemperink, U.M.T. Bekhuis, 
W.J.G. Weerink, H.J. Stevelink, B.G.M. Olde Hampsink, A.G.E. Busscher,  
H. Wessels, W.J.J. Oude Voshaar, M.M.T. de Boer, G.M.J. Groothuis en 
P.H.G.M. Hannink 

Op uitnodiging van 
de commissie  

Wethouders: E. Volmerink, T. Vleerbos en burgemeester W.A.M. Haverkamp-
Wenker 
 

Afwezig m.k.g:    R.J.G. Booijink, S.W.H. Droste en dhr. B. Harmelink 
Afwezig z.k.g.:  
 
 

 
1. Opening en vaststelling agenda  

 De voorzitter opent de vergadering van de commissie Ruimte & Economie om 19.30 uur en heet 
alle aanwezigen van harte welkom.  
Agendapunt 6 (presentatie Dinfografic)en 7 (actualisering routering gevaarlijke stoffen) 
omwisselen. 

 
2. 2. Vaststellen van:  

a. Verslag van de vergadering van 6 maart 2017 
De commissie stelt het verslag van 6 maart 2017 ongewijzigd vast. 
 

b. Actielijst.  
 
Wethouder Volmerink aanleg fietspad van Koersveldweg ligt op schema.   
De presentatie in de commissie m.b.t. burgerbegroting ter bevordering van de 
burgerparticipatie voor de openbare ruimte wordt besproken in het presidium. 
 
Burgemeester Haverkamp medio april kom ik terug op de bijdrage brandweerzorg en 
functioneren brandweer. 

 
3. Mededelingen.  

Dhr. Booijink, dhr. Droste (dhr. Lentferink vervangt dhr. Droste) en dhr. Harmelink zijn met 
kennisgeving afwezig.  

 

4. Rondvraag.  

Dhr. Hannink in de media lezen we dat er veel jeugdige bestuurders vaak betrokken zijn bij 
ongevallen. Dat dit ook te maken heeft met de vele bomen aan de kant van weg. Ook lezen we 
dat de aanrijtijden van de politie langer is dan elders in Twente. Graag vragen wij het college om 
hiervoor aandacht te hebben. 

Daarnaast is onze vraag: wat is de bezetting van de politie in mankracht en in wagens. We lezen 
namelijk dat in Haaksbergen een extra politiewagen is ingezet. 

 

Wethouder Volmerink er staan veel bomen langs de weg, dit is karakteristiek voor het platteland. 
Gevoelsmatig lijkt er een stijging te zijn, maar of dit daadwerkelijk zo is weet ik niet. 

Wat verwacht u van mij? 

 

Dhr. Hannink mijn gevoel zegt ook dat er sprake is van meer ongelukken dan voorgaande jaren. 

Het is geen optie om alle bomen langs de wegen te kappen. 
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Wel kunnen we creatiever kijken naar oplossingen, zoals aan de Harderbergerweg waar de 
provincie een houten vangrail heeft aangebracht. 

Het gaat dan niet alleen om provinciale wegen, maar ook om gemeentelijke wegen. 

 

Wethouder Volmerink laten we eerst kijken naar de feiten en de data. Is er inderdaad sprake van 
een stijging en moeten we hier iets aan doen. Dit zal ik onderzoeken en aan u terugkoppelen. 

 

Burgemeester Haverkamp de aanrijtijden staan op de agenda met het overleg met de politie. Er 
zijn 4 gevallen waarbij de aanrijtijden niet gehaald zijn. De teller loopt vanaf melding. De tijd wordt 
handmatig geklokt. Het komt voor dat er eerst hulp verleend wordt en daarna gedacht wordt aan 
de tijdklok. Ook wordt vaak eerst de ambulance opgeroepen en in tweede instantie de politie. 
Waarbij de klok al loopt bij de eerste oproep van de ambulance. 

We zijn blij met de bezetting. Mij is niks bekend over het saneren van fte’s. Ik kom daarop terug.  

 

Dhr. Weerink heeft de gemeente m.b.t. de kapverordening in beeld wat er gerooid is aan bomen 
en houtwallen?  

 

Wethouder Volmerink na 2 groeiseizoenen vindt er een evaluatie plaats. Dit is aan het einde van 
het jaar. Dit zal in het derde kwartaal van dit kalenderjaar terugkomen in de commissie.  

 

Dhr. Wessels ik heb de wethouder foto’s gestuurd van houtwallen die omgekapt zijn. Ik vind dat 
er veel is gekapt de laatste tijd. 

 

Wethouder Volmerink het kan zijn dat er gekapt wordt. Maar het kan ook zo zijn dat het legaal is. 
Dit wordt uitgezocht en wordt meegenomen in de evaluatie. 

 

Dhr. Stevelink er is veel onduidelijkheid m.b.t. de schaderegeling drinkwaterwinning 
Mander/Manderveen. De werkgroep water heeft contact gehad met Vitens, om hierover een 
toelichting te geven. Vitens was hiertoe bereid, maar er wordt geen vervolg aan gegeven. Kan de 
gemeente hierin een rol spelen, zodat Vitens een informatieavond geeft om uitleg te geven over 
de schaderegeling. 

 

Wethouder Volmerink ik vind het jammer dat dit niet gebeurd. Ik heb overleg gehad met de 
Provincie en Vitens. Ik zal contact opnemen met Vitens. 

 

Dhr. Eidhof fietspad Koersveldweg Albergen ligt op koers. Echter ik dacht deze in mei er zou 
liggen. Kan de wethouder aangeven of het fietspad er dit jaar ligt of niet. 

 

Wethouder Volmerink dit kalenderjaar ligt het fietspad er ook echt fysiek. We zijn druk geweest 
met de voorbereidingen en we hebben een subsidie ontvangen en dat kost ook tijd. 

 

Dhr. Oude Voshaar: uit de krant vernomen dat de afwikkeling van het faillissement bedrijf mega 
home in Harbrinkhoek langer duurt dan verwacht, heeft dit consequenties voor het 
bedrijventerrein?  

 

Dhr. Volmerink ja, dit heeft consequenties. Het uitzoeken van de eigendomsrechten duurt langer 
dan verwacht. College is betrokken bij de zaak. 

 

Ter informatie:  
 

5. Informatie vanuit het college. 

 

Geen informatie. 
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Ter voorbereiding op de raadsvergadering:  
 

6. Actualisering routering gevaarlijke stoffen 

 

Dhr. Busscher er staat de provinciale weg van de gemeentegrens Twenterand tot aan de 
rotonde Haarweg. Waarom gaan we niet verder bijv. tot aan Oldenzaal? 

  
Burgemeester Haverkamp dit is bedoeld voor bevoorrading van onze benzinestations. Voor 
lokale inrichtingen buit de route kan onder voorwaarden ontheffing verleend worden. 

 
 

Alle fracties stemmen in om het stuk Actualisering routering gevaarlijke stoffen te 
behandelen als hamerstuk in de raadsvergadering van 10 april 2017 

 

 
Ter informatie:  
 
7. Presentatie Dinfografic  

(presentatie door dhr. J. Beekman Noaberkracht) 
 

Dhr. Oude Voshaar ik mis het bedrijfsleven. 
 
Dhr. Beekman deze staan in de blauwe vakken. Er zijn diverse convenanten afgesloten met het 
bedrijfsleven, zoals Cogas Enexis, etc. 
 
Wethouder Vleerbos we gaan aanhaken bij het platform Energieke Regio. Dit is in Oldenzaal 
begonnen op NOT- niveau. De bedrijfsconsulent biedt dit ook bij de bedrijven aan. 

 
Dhr. Olde Hampsink als Nederland lopen we achter met onze duurzaamheidsdoelstelling, hoe 
wordt dat gelinkt? 
 
Dhr. Beekman dit gebeurt niet met dit document. Het betreffen afzonderlijke acties. In de 
Dinfografic staat de inspanning beschreven.  
 
Wethouder Vleerbos we staan aan de vooravond om een energietransitie te maken. 
In de beginperiode hebben we een nulmeting uitgevoerd. Hieruit bleek dat we 12 actiepunten 
hebben om het gemiddelde niveau in Nederland te behalen. 
Op 30 maart is een bijeenkomst over de invulling van de energietransitie. 
 
Dhr. Busscher kunnen de inspanningen en middelen concreter gemaakt worden? 
 
Wethouder Vleerbos daar komen we bij u op terug dit jaar. 
 
Dhr. Hannink zijn er mogelijkheden waar je gebruik van kunt maken, waar een subsidie voor 
beschikbaar is? En kan dit meteen kenbaar worden gemaakt bij het bedrijfsleven? 
De doelstelling is vaak niet haalbaar met eigen middelen. 
 
Wethouder Volmerink de kennis is er, het proces is lastig. Dit wordt op regionaal niveau 
aangepakt. Ik nodig u van harte uit op 30 maart er wordt dan een informatieavond gehouden voor 
4 gemeenteraden. 
 
Dhr. Oude Voshaar is het onderwijs ook betrokken? Is er ook communicatie richting de jeugd? 
  
Wethouder Volmerink bij de basisschool Geesteren gebeurt dit. Wij mogen ons niet met het 
onderwijs bemoeien, maar haken graag aan bij initiatieven. 
 
Mevr. Berning: er is een nulmeting geweest, wat is de co 2 uitstoot op dit moment? 
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Dhr. Stevelink überhaupt te kijken waar we staan. We stonden bij gemiddelde gemeenten en we 
willen nog wel een stap maken. 
 
Wethouder Vleerbos duurzaamheid staat al 10 jaar op de agenda. In het beginstadium zijn er ad 
hoc dingen gebeurd, zoals zonnepanelen op dak gemeentehuis etc. Nulmeting ging erover dat 
we op sommige vlakken goed scoren en op andere vlakken achterlopen. Daar zijn 12 acties uit 
voort gekomen. Als we deze uitvoeren, dan lopen we goed mee. Nulmeting in de raad geweest 
november 2015. Dit wordt u nogmaals toegestuurd.  

 
11. Sluiting.  

 De voorzitter dankt iedereen voor zijn of haar komst en sluit de vergadering om 20.25 uur 
 

 
 

Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
ja/nee 

Wethouder Volmerink Aanleg fietspad van Koersveldweg-
Zenderseweg 

Nader te bepalen In 
voorbereiding 

Wethouder Volmerink Presentatie in cie. RE m.b.t. 
burgerbegroting ter bevordering van 
de burgerparticipatie voor de 
openbare ruimte 

Na het 
zomerreces 

 

Burgemeester 
Haverkamp 

Bijdrage brandweerzorg en 
functioneren brandweer 

Nader te bepalen  

Burgemeester 
Haverkamp 

Is er sprake van sanering fte’s politie? Nader te bepalen  

Wethouder Volmerink Onderzoek verkeersongevallen 
jeugdige bestuurders 

Nader te bepalen  

Wethouder Volmerink Evaluatie kapverordening  Medio 
september 2017 

 

 
Afgehandelde acties: 
 

Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
ja/nee 

    

    

 
 



Verklaring kleuren/teksten in de "pijlers":
 Inspanning onder verantwoordelijk- aanbestedingen
 heid van het college of de raad analyseren hoe rekening te houden

 Inspanning van derden met SROI, EMVI en Fair Trade

 Gereed/afgerond (gemeente)

 Inspanning die op de DIN van een beleidsontwikkeling
 ander Programma/afdeling staat duurzaamheid is integraal onderdeel

VET  Tekst vet, dan wel gestart maar nog van beleid en bij projectmatig creëren

 niet afgerond. Indien 'gewone' tekst, 12 speerpunten (gemeente)

 dan is de inspanning nog niet gestart Noaberkracht
klein  Tekst klein: betrokken partijen

Reacties: p.m. ALGEMEEN TOE TE PASSEN
Datum deze versie: 9 maart 2017 Dinkelland

Tubbergen

NOABERKRACHT NOABERKRACHT

NOORDOOST TWENTE Document:

Duurzaamheidsnota voorlichting en educatie
PROVINCIE Dinkelland-Tubbergen bewustwording overheid

OVERIJSSEL met 12 speerpunten: vastgoed kennis, hulpmiddelen

(gemeente) overheid aan samenleving

prikkels; subsidies
o p e n b a r e overheid aan samenleving

afvalsysteem vervoer stad en dorp v e r l i c h t i n g samenwerking
energie e n e r g i e l a b e l analyseren op welke wijze wij allen

mobiliteit de gemeentelijke vervoerbehoefte "vanuit de samenleving"

op duurzame wijze kunnen samenleving

opvangen "anders denken en doen"
interne duurzaamheid landschap allen

interne afspraken en openbare gebouwen T.b.v. informering,
wonen maatregelen voor afvalscheiding, gemeente ondersteuning en

energiebeperking en het invoeren energie prestatie adviezen facilitering
van 'het nieuwe werken' gemeente

(kleinschalig) inzamelsysteem afval; recycling led-verlichting maatschappelijk vastgoed
gemeente het huidige beleid, gericht op gemeente gemeente - maatsch.partners

Energieloket nota elektrisch rijden diftarsysteem maximaal recyclen en afvalloze onkruidbestrijding initiatieven kernen
provincie - gemeente gemeente gemeente samenleving in 2030, gemeente samenleving

"Overijsselse Aanpak" laadpalen gem.huis PMD-container continuëren en intensiveren Waterloket scholen
provincie - gemeente gemeente gemeente verlichting gemeente - waterschap scholen vwb duurzaamheid Waterloket

zonnepanelen op daken stallingsplaatsen fietsen monitoren afvalbeleid extra mogelijkheden onderzoeken GRP 2019-2014 levering warmte derden gemeente - waterschap

Programma EKW gemeente Energie Slim Thuis gemeente zoals tijdbeperking en dimmen; gemeente bedrijfsleven afkoppelen hemelwater PROVINCIE, NEDERLAND, GLOBAL
Energieloket 2.1 doelgroepenvervoer provincie - gemeente omgekeerd inzamelen dus maatregelen 'bovenop' de inrichting stad en dorp gemeente

provincie - gemeente Programma ONE energieprestatie adviezen gemeente voornemens uit de beleidsnota gemeente Mineral Valley Twente
initiatieven kernen laadvoorzieningen gemeente productverantwoordelijk onkruidbestrijding riolering en water Programma EKW energietransitie

samenleving - gemeente bedrijven - provincie - particulier duurzaam thuis Twente bedrijfsleven onderzoek instellen naar het gemeente - waterschap Natura2000 energie gemeente - bedrijfsleven

zonne energie openbaar vervoer overheid - particulier afval-loos Twente op milieuvriendelijkere wijze geluidskwaliteit Programma EKW ESCo's
energiesector - provincie provincie - vervoerder initiatieven kernen overheid - bedrijfsleven van bestrijding onkruid in de Afd. WABO Nationaal Landschap bedrijfsleven

initiatieven cogas, enexis "Twente Mobiel" samenleving - gemeente openbare ruimte luchtkwaliteit provincie windenergie
bedrijfsleven provincie - bedrijven duurzaam bouwen bodemopslag Afd. WABO zoet water Mander bedrijfsleven - gemeente

stimuleren fietsgebruik particulier - gemeente verkenning mogelijkheden bodemkwaliteit waterleidingbedrijf warmte
allen "Lang zult u wonen" aanvullend beleid voor voorkomen Afd. WABO Waterschapsbeleid bedrijfsleven - gemeente

particulier - gemeente bodemverontreiniging en convenanten producten waterschap - derden corporaties
benutten warmte/koude-opslag bedrijfsleven - overheid "Berm naar bodem" bedrijfsleven

woningen waterschap - derden (grootschalig) initiatieven bedrijven
verduurzamen woningen en m e s t v e r g i s t i n g bedrijfsleven

andere gebouwen is speerpunt; e n   b i o m a s s a
mogelijkheden optimaal

benutten

vastgoed
onderzoek starten naar het

optimaliseren van gemeentelijk

vastgoed en de kans op dit

verder te verduurzamen n i e u w e   n a t u u r NOORDOOST g r o o t s c h a l i g
"ESCo's" TWENTE g e b r u i k

onderzoek starten om bij a a r d w a r m t e
w i n d e n e r g i e eventuele investeringen

e l e k t r i s c h   r i j d e n gebruik te maken van Energy e e r l i j k e   h a n d e l
Service Companies e n   S R O I

w a r m t e   o p s l a g bedrijven/organisaties
meer activiteiten richting bedrijven

l o k a l e en (maatschapppelijke) organisaties

z o n n e p a n e l e n i n i t i a t i e v e n (afval; energie; duurzaam bouwen;

verantwoord ondernemen, e.d)

d u u r z a a m e n e r g i e   c e n t r a l e s
O v e r i j s s e l

d  u  u  r  z  a  a  m     p  l  a  t  t  e  l  a  n  d
i n i t i a t i e v e n
N O T - v e r b a n d

g r o o t s c h a l i g e   w i n d m o l e n p a r k e n

PROVINCIE OVERIJSSEL NOORDOOST TWENTE NOABERKRACHT (= DINKELLAND EN TUBBERGEN) NOORDOOST TWENTE PROVINCIE OVERIJSSEL, NEDERLAND & GLOBAL JB/©21-12-2016

"DINfografic": de speerpunten van 
duurzaamheid, projecten en inspanningen 


